

全市农业产业化高质量发展工作部署会暨学习运用“千万工程”经验加快建设宜居宜业和美乡村会议召开

帕塔尔·胡加买提讲话

本报讯 记者万明报道:12月7日上午,全市农业产业化高质量发展工作部署会暨学习运用“千万工程”经验加快建设宜居宜业和美乡村会议召开。市委常委、副市长帕塔尔·胡加买提出席会议并讲话。

帕塔尔·胡加买指出,要充分认识到推进农业产业化高质量发展的现实需要和紧迫任务,坚定信心、鼓足干劲,毫不动摇加快推进农业产业化高质量发展;要认真总结经验,认清农业产业化高质量发展所取得的成

绩和存在的问题,迅速制定细化方案,抓住重点环节突破,扎实做好基础工作,迅速推进各项任务,要统筹要素,把农业产业化高质量发展作为当前一项重要的政治任务来抓,加强组织领导、强化统筹协调、加强督导考核、改进工作作风,有力保障推进农业产业化高质量发展落地见效。

会上,还传达了全省学习运用“千万工程”经验加快建设宜居宜业和美乡村推进会精神。

玉山“河小青”保护母亲河

玉山讯 12月5日是第38个国际志愿者日,玉山县志愿者协会开展了“河小青”保护母亲河国际志愿者日主题实践活动。志愿者们身着红色马甲,个个精神饱满、干劲十足,用实际行动庆祝自己的节日。

在金沙溪湿地公园活动现场,志愿者们手持垃圾夹、编织袋,相互协作配合,认真清理拾捡沿河两岸及草坪上的垃圾,连夹杂在河边浮沼中的垃圾也没有遗漏。在清理拾捡垃圾的同时,志愿者们还向来往的群众宣传水资源保护知识,劝阻大家不要随意丢弃垃圾,争做保护环境的倡导者、维护者、实践者。河岸边来回走动的红色身影成为岸边一道亮丽的风景线。

“我觉得国际志愿者日更多的是提醒我们要始终牢记志愿服务的宗旨,今天我们这些‘河小青’们一起携手保护母亲河,影响带动了更多的人参与到志愿服务中来,让家乡的天更蓝、山更绿、水更清,这就非常有意义。”志愿者王谷清告诉笔者。

“保护水资源、水生态和水环境并非一日之功,今后,志愿者协会将继续坚持组织开展‘河小青’巡河护河行动,用实际行动增强环保意识、践行绿色发展理念,让母亲河水更‘清’,滩更‘净’。”玉山县志愿者协会相关负责人表示。

(邱荣燕)

坚持依法统计依法治理

以高质量统计服务高质量发展

上饶市统计局党组书记、局长、二级巡视员 胡建中

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图——到本世纪中叶,把我国建设成为综合国力和国际影响力领先的社会主义现代化强国。未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,高质量发展是首要任务。高质量发展离不开高质量统计支撑。

今年《中华人民共和国统计法》颁布40周年,自1983年《统计法》颁布实施以来,已经形成了以《统计法》为核心的统计法律法规体系。全市统计系统始终坚持以习近平法治思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话指示批示精神,坚决落实党中央、国务院关于统计改革发展决策部署,驰而不息推进依法统计、依法治理,全面提升统计数据质量,以高质量的统计数据服务上饶高质量发展。

一是“政治引领”为先,深刻认识统计法治重大意义。推进依法统计依法治理是贯彻落实党中央治国理政新理念新思想新战略的迫切需要,是落实全面依法治国、全面从严治党战略的必然选择,是推动经济社会高质量发展的内在要求。全市统计系统将进一步提高政治站位,强化思想认识,不断增强依法统计依法治理的自觉性主动性。坚持以法治理念、法治思维、法治程序、法治方式开展统计工作,推动依法治国基本方略在统计领域得到全面贯彻。

二是“统计监督”为要,全面压实防惩统计造假责任。统计数据真实可靠是统计工作的生命线。全市统计系统将始终紧盯防惩统计造假目标要求,切实担负起防惩统计造假的主体责任。切实加大统计执法检查力度,严肃查处统计违纪违法问题,充分发挥统计执法检查的震慑作用。持续推进统计监督与其他各类监督贯通融合、同向发力,更加有效发挥统计监督职能作用,确保统计数据真实准确。

三是“法治宣传”为基,大力营造诚信统计良好氛围。深化统计法治宣传教育是推进依法统计依法治理的重要基石。全市统计系统以领导干部为关键,以统计人员为重点,以社会公众为主体,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话指示批示精神和《意见》《办法》《规定》《监督意见》等重要文件及统计法律法规,持续筑牢防惩统计造假思想防线。严格贯彻“谁执法谁普法”普法责任制,不断加大统计普法宣传教育的力度,结合“9·20”中国统计开放日、“12·4”国家宪法日、“12·8”统计法颁布纪念日等重要节点,面向社会公众开展群众喜闻乐见的统计普法宣传,有力提升全社会依法统计意识,努力在全社会营造依法统计依法治理的良好氛围。

统计作为经济社会发展的重要基础性工作,是国家宏观调控、科学决策和综合治理的重要基础。全市统计系统将全面推进统计法治纵深发展,不断提升统计工作法治化水平,为建设制造强市、打造区域中心,奋力开创现代化大美上饶提供更加坚强的统计法治保障。

“志愿红”守护“生态绿”



12月5日,广信区志愿者协会组织志愿者在灵山风景名胜区内开展“弘扬志愿精神争做环境卫士”志愿服务活动。
程晓丽 摄



以法治护航历史文化遗产保护

信江时评

老城墙、吊脚楼、黄葛古树……位于重庆市渝中区的戴家巷,紧邻洪崖洞景区,近些年来,经过更新改造、保护利用,来此旅游休闲、感受山城文化魅力的游客络绎不绝。老建筑焕发新生,《重庆市历史文化名城名镇名村保护条例》等规章的护航,功不可没。法治,为当地加强历史文化的保护传承、促进历史建筑的保护与合理利用提供了更加系统全面的制度保障。

不仅是重庆市,近年来,各地聚焦“保什么”“谁来保”“怎么保”等关键问题,纷纷出台地方性法规,加强历史文化遗产保护。从实践来看,充分发挥法治的引领、规范和保障作用,是保护好历史文化遗产的有效途径。也是正确处理城市发展和历史文化遗产保护关系的内在要求。

截至目前,全国共有国家历史文化名城141座,中国历史文化名镇名村799个,中国传统村落8155个,历史文化街区1274片,历史建筑6.3万多处。随

着保护对象不断扩充,如何实现应保尽保,做到空间全覆盖、要素全囊括,成为必须解答好的新课题。当前,在个别地方,城乡历史文化保护传承工作还存在建设性破坏屡禁不止、保护对象不完整、保护修缮不到位等情况。切实保护、利用、传承好城乡历史文化遗产,必须进一步筑牢城乡历史文化保护的法治屏障。

加强法治保障,不仅需要完善法律法规,也要强化法规制度的执行。前不久,最高人民法院、住房城乡建设部联合印发《关于在检察公益诉讼中加强协作配合依法做好城乡历史文化保护传承工作的意见》,提出建立健全住房城乡建设(规划)部门行政执法与检察公益诉讼协作机制。这有助于强化城乡历史文化保护传承领域行政执法与检察公益诉讼的衔接,推动形成行政执法与检察监督的保护合力。城乡历史文化保护传承涉及规划、建设、管理的各环节,从加强执法检查,到发挥行政公益诉讼的督促协同优势,推动多部门共同履职、统筹协调,将法规制度执行到位、落到实处,才能不断提升城乡历史文化保护传承工作水平。

让城乡历史文化保护融入城乡建设,既要守住法

治底线,禁止破坏性地开发利用,也要依法加强活化利用。在广东省广州市越秀区东山口署前路,有一栋“90多岁”的红砖洋楼,去年被评为越秀区第二批传统风貌建筑。前两年,因为雨水多,小洋楼三层出现漏水现象,使用人不得不把三层的地砖全部撬开,重新做防水,再找来新地砖铺上,花费不少。针对此类情况,今年7月正式施行的《广州市传统风貌建筑保护规定》明确提出:“非国有传统风貌建筑保护责任人可以向市、区人民政府申请日常维护和修缮资金补助。”这有利于激发保护责任人的保护主动性和相关主体的参与积极性。城乡历史文化保护就在群众身边,做好保护传承工作应鼓励和引导社会力量广泛参与。及时依法解决群众关心的问题,保护更有法治温度,才能更好凝聚各方力量。

今日之中国,锦绣大地上,历史文脉融入现代生活,山水人文交汇成现代宜居之地。以法治护航城乡历史文化保护,在城乡建设中加强历史文化保护传承,统筹好发展与保护,定能更好地让历史文化和现代生活融为一体,让城市留住记忆,让人们记住乡愁。
(张璐)

关于受理涉及安全生产和消防安全重大问题隐患举报和反映的公告

省安委会、省减灾委应急管理考核暨安全生产巡查“回头看”工作第九考核巡查组于12月6日至12月11日在我市开展考核巡查。期间,设立举报电话、电子信箱和网络举报,主要受理涉及安全生产和消防安全重大问题隐患的举报和反映。

请广大干部群众客观真实反映安全生产和消防安全相关问题隐患线索。
举报电话:13697032682
电子邮件:srsawb@163.com
邮寄地址:上饶市信州区锦绣路2号广信大厦B2115室
上饶市安委会办公室
2023年12月6日

大雪

天人宁许巧,剪水作花飞

新华社天津12月5日电(记者周润健)小雪封山,大雪封河”,北京时间12月7日17时33分迎来大雪节气,意味着仲冬来临。此时节,零摄氏度以下的气温成为我国北方地区常态,雪一场场多了起来,也大了起来,生活的场景常常进入雪花纷飞,雾凇挂满枝的冰雪世界。

天津民俗专家、专栏作家由国庆介绍,大雪是二十四节气中第二十个节气,也是冬季第三个节气。节气意义上的“大雪”与天气预报中描述降雪量的“大雪”没有必然联系,大雪节气是说天气更冷了,降雪的可能性大大增加,但雪量不一定很大。

雪花永远都眷顾着北方。这不,刚刚过去的11月,东北地区就已经经历了多轮降雪,部分地区的降雪量逼近或突破历史极值;华北地区也迎来初雪,只不过雪量还很小。

由国庆表示,下雪虽然给人们的出行带来诸多不便,但也送来一片银装素裹的冰雪世界。很多人喜欢在下雪的日子里到雪中嬉戏,一边欣赏银白色的雪景,一边堆雪人、打雪仗,尽情释放着童心未泯的喜悦。

雪是冬天独有的浪漫,飞舞的雪花,给这个世界带来轻灵和洁白的同时,也带来了丰盈和隽

永的诗意。“旋扑珠帘过粉墙,轻于柳絮重于霜”应是天仙狂醉,乱把白云揉碎”忽如一夜春风来,千树万树梨花开”……在古人笔下,雪,或俏皮,或婉约,或豪迈,充满诗情画意。

咏雪往往离不开梅。在冬天,雪花和梅花是最好的搭档,更是最美的绝配。有梅无雪不精神,有雪无梅亦清冷。唐人崔道融说:“数萼初含雪,孤标画本难”,宋人卢钺也说:“日暮诗成天又雪,与梅并作十分春”。

仲冬时节,北方雪花纷飞,南方早梅初绽,虽然“天各一方”,但并不影响人们释放想象力,感受“雪映梅花舞”的美妙意境。

大雪时节,冷空气活动频繁,寒潮侵袭加剧,雨雪范围会进一步扩大。“天深知雪重,时闻折竹声”,很多人心底都渴望着一场大雪从天而降,纷纷扬扬,潇潇洒洒,犹如童话世界。

在这寒冷的冬日,炉火正旺,暖气融融,不妨约上三五好友围炉闲坐,煮茶温酒,在惬意时光中等待一场白雪皑皑,邂逅一场纯净的浪漫。

二十四节气

仙岩乡贤捐灯照亮家乡「幸福路」

玉山讯 饮水不忘思源,致富不忘桑梓。近日,玉山县仙岩镇黄坳村乡贤段秀丰、吴雨侠夫妇为家乡捐赠50套太阳能路灯,用于该村80岁以上老人门口照明,用爱心照亮群众出行的“幸福路”。

不久前,段秀丰回乡时发现,村中环路没有安装路灯,晚上比较黑,村民出行很不方便。于是,他就主动与玉山县志愿者协会仙岩分会商量,自费为村民安装50套太阳能路灯,方便村民出行。伴随冬日的暖阳,玉山县志愿者协会仙岩分会的志愿者们抓紧时间安装上了这批“爱心”路灯。“此次安装的路灯不仅保障了村民夜间出行安全,更提高了村民的幸福指数。乡贤的善举得到了村民们一致认可,也鼓舞着更多人参与到社会公益事业中来。”玉山县志愿者协会仙岩分会会长吴小英说道。

据了解,仙岩镇在美丽乡村建设中深入挖掘乡贤资源,着力把乡贤“软实力”转化为发展“硬实力”,依托乡贤力量,有力解决群众“急难愁盼”问题,确保将实事办好、好事办实,共树乡风文明新风尚。

(邱深望 毛雪莹)



12月1日,广信区举办“世界艾滋病日”宣传活动。活动现场开展了免费测量血压、血糖和艾滋病咨询检测服务,并通过发放传单的方式,向市民普及了艾滋病预防知识,提醒大家在日常生活中要增强自我保护意识。
饶庆平 王晨曼 摄影报道